

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Поповой Людмилы Владимировны
на диссертацию Орловой Аллы Львовны, выполненную на тему
«Статистическое исследование занятости и безработицы на основе
позадачного структурирования показателей рынка труда», представленную
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Анализ рынка труда является неотъемлемой частью экономико-социальной статистики. Система показателей статистики рынка занятости населения тесно связана с демографическими показателями. Выводы, полученные по результатам статистического изучения рынка труда, являются необходимыми для принятия политических решений. Кроме того, анализ рынка труда формирует информационную базу для оценки состояния и развития экономики Российской Федерации.

При анализе рабочей силы используются такие показатели, как численность, состав, структура и движение населения. Спрос на рабочую силу в экономике характеризуется количеством занятых, которое зависит от количества предоставленных рабочих мест.

Статистический анализ позволяет получить представление о состоянии равновесия между спросом и предложением рабочей силы. Кроме того, статистическое исследование рынка труда помогает устранить проблемы, связанные с вопросами оплаты труда, условий труда, профессиональной подготовки кадров.

Актуальность исследования проблем занятости и безработицы на региональном уровне обусловлена наличием несоответствия реальной ситуации спроса и предложения рабочей силы на рынке труда, а также общим ухудшением материального состояния безработного населения.

Рынок труда и службы занятости не могут достаточно быстро обеспечить как саму занятость безработных, так и своевременную выплату

пособия по безработице, являющегося часто единственным источником дохода в семьях безработных. Данная проблема связана с потребностью в регулировании безработицы в отдельных социально-демографических группах. Организация масштабных муниципальных и отраслевых общественных работ и разработка локальных программ развития занятости является одним из рычагов регулирования безработицы.

При разработке мер по борьбе с безработицей необходим индивидуальный подход к данной проблеме. В первую очередь нужно исследовать динамику рынка труда в связи с положением отдельных социальных групп с общими тенденциями экономического развития территорий и влияния на них безработицы.

Следовательно, выбранное Орловой Аллой Львовной направление диссертационного исследования имеет важное научно-методическое значение и представляет практический интерес с позиции дальнейшего развития методического инструментария статистического исследования занятости и безработицы на региональном уровне, основанного на применении современных методов анализа и прогнозирования рынка труда.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования; девяти параграфов в трех главах, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты.

В диссертации большое внимание уделяется экономическому обоснованию целесообразности осуществления статистического исследования показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда, информация которого является базой для комплексного анализа и осуществления прогнозирования для выявления и обоснования направлений

развития регионального рынка труда, что свидетельствует о научной новизне диссертационного исследования.

В 2022 году Орлова Алла Львовна завершила и представила к защите кандидатскую диссертацию на тему «Статистическое исследование занятости и безработицы на основе позадачного структурирования показателей рынка труда» по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

В период работы над диссертацией Орлова А.Л. зарекомендовала себя с самой лучшей стороны как высококвалифицированный специалист в области разработки теоретических, научно-методических положений и практических рекомендаций по статистическому исследованию регионального рынка труда и его основных характеристик.

При подготовке диссертации Орлова А.Л. творчески изучила большое количество научных трудов и публикаций российских и зарубежных ученых по теме своего исследования и смежным проблемам. Она собрала и проанализировала большой объем фактических материалов по показателям занятости и безработицы на региональном уровне.

Результаты диссертационного исследования соискатель широко апробировала на научно-практических конференциях и в 33 научных публикациях авторским объемом 9,61 п.л., в том числе в восьми научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Научные рекомендации диссертанта приняты к практическому использованию и внедрению в отделе программ занятости и рынка труда Государственного казенного учреждения Владимирской области «Центр занятости населения города Муром». Положения, выводы и рекомендации диссертационного исследования апробированы также в учебном процессе Муромского института (филиала) ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» при преподавании дисциплин «Статистика», «Экономика труда».

Диссертационная работа Орловой А.Л. имеет серьезную научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно.

Считаю, что диссертационное исследование Орловой Аллы Львовны выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Фамилия: **Попова**

Имя: **Людмила**

Отчество: **Владимировна**

Ученая степень: **доктор экономических наук**

Ученое звание: **профессор**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»**

Должность: **заведующий кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета**

Контактные адреса:

Е-mail: **LVP_134@mail.ru**

Телефон: **+7(910)748-17-85**

Почтовый адрес: **302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95**

Личная подпись:

Подпись Л.В. Поповой заверяю:

